
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Христос се роди, браћо и сестре! Ваистину се роди! 

То вам је најрадоснији хришћански празник, кога смо прославили 
пре два дана. Рођење Христово се слави не само један дан него 
слави се више дана и поздрављамо се тим радосним поздравом све 
до Богојављења са - Христос се роди! и одговарамо са - Ваистину се 
роди! Тиме сведочимо нашу веру, веру православну, веру у Господа 
Христа који се у пећини родио да нас људе приведе Оцу своме 
небескоме и да нам дарује живот вечни у Царству своме.  

Данас трећи дан по рођењу Христовоме славимо првога мученика 
који је крвљу својом посведочио истиниту веру у Господа Христа, 
светог апостола, првомученика и архиђакона Стефана коме је и овај 
храм посвећен. Дакле, данас славимо крсну славу овога храма. Као 
што домаћин увек за своју славу, за своје крсно име, труди се да 
припреми све да буде на своме месту, чисти кућу, уређује, тако и 
када храм слави онда се радујемо тој слави и долазимо у њега да 
својим присуством увеличамо славу овога манастира.  

Свети првомученик Стефан, браћо и сестре, чули сте данас свети 
апостол који се читао на светој Литургији, био је један од седам 
ђакона које су апостоли најпре рукоположили и поставили у 
служби Цркве Божије. Он је био међу њима најстарији, био је први, 
зато се зове архиђакон. И тада као и сада постоје и постојали су 
многи мрзитељи имена Господа Христа. Тада су то били фарисеји, 
садукеји, јеврејске старешине, које су Христа и осудиле на смрт, и 
покушавали да сакрију Његово Васкрсење, и да проповед у његово 
име прекину. Зато су се нашли лажни сведоци који су и на овога 
Стефана лажно сведочили да он хули на на Мојсија и на ово свето 
место, значи на Јерусалим. И старешине јеврејске га доведоше на 
суд предасе и оптужише га неправедно. А он им онда изговори 
једну предивну беседу и подсети их на све: од Аврама па до Господа 
Христа како се реч Божија ширила у народу јеврејскоме кроз 



обећања пророка. Он их је све на то подсетио, и када је рекао да су 
стари, старије старешине јеврејске, побили све те пророке, а да су 
ови садашњи и Господа Христа обесили на Крст, убили на Крсту, 
онда су они од беса и љутње затискивали уши своје да не слушају те, 
како они кажу, богохулне речи. И онда су га осудили да буде засут 
камењем. Извели су га изван града и почели да бију камењем. А он 
– да ли се бранио? Да ли се љутио? Да ли их је проклињао? Не. Он се 
молио Богу за њих: Господе, не упиши им ово у грех. То говори права 
хришћанска душа, то говори хришћанска љубав, онако као што је 
Господ са Крста говорио за своје мучитеље и рекао: Опрости им Оче, 
јер не знају шта раде. Тако је и овај првомученик слично тим 
речима Христовим рекао: Господе не упиши им ово у грех. И 
рекавши то он је под тим ударцима силним издахнуо и предао душу 
своју свету у руке свога Господа и учитеља коме је тако верно и 
одано служио.   

Он је први дакле, мученик за Господа Христа а после њега су многи 
и многи, стотине и хиљаде и неколико стотина хиљада сигурно 
посведочили веру своју у Господа Христа проливши своју крв и 
положивши своју главу за то.  

И у нашем народу има много мученика за име Христово. Не само 
ђакон Авакум, не само игуман Пајсије него стотине хиљада 
Јасеновачких мученика и по другим местима и јамама у којима су 
православни Срби страдали где су бацани од непријатеља, као што 
је и тада свети Стефан, и они су за веру своју православну положили 
животе своје.  

Ми се молимо данас Богу да нам Господ молитвама светог 
првомученика и архиђакона Стефана дарује снаге да и ми 
издржимо све невоље у своме животу, све клевете, све оптужбе, сва 
гоњења, сва страдања која нам други причињавају зато што се 
трудимо да останемо на путу Божијем, на путу светих апостола, на 
путу светога Саве.  



Нека Господ и њима опрости и да им то не упише у грех. А нама 
Господ да дарује снаге да идемо за њим, и да нас Он прими у 
Царство своје небеско, да и ми тамо заједно са свима светима, са 
светим првомучеником Стефаном славимо чудесног Господа 
Христа са Оцем и Духом Светим сада и увек и у векове векова. 
Амин.  

Христос се роди! Ваистину се роди! 


